

(上接第一版) 中央全面依法治国工作会议11月17日至18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席会议并讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达习近平重要指示。

赵乐际在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、思想深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向,要深入学习贯彻、坚决贯彻落实。

赵乐际强调,习近平法治思想是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。全面依法治国的历史性成就,充分彰显了习近平法治思想的真理力量和实践伟力。要深化习近平法治思想的学习宣传、教育培训、研究阐释,抓好贯彻落实,把学习成果体现到法治建设实践中。

赵乐际指出,要坚持和加强党对全面依法治国的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,确保党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。

赵乐际强调,要围绕贯彻落实施党的二十届四中全会战略部署,守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作,以法治巩固和彰显制度优势,为高质量发展提供法治保障,依法保障人民权益、增进民生福祉,保障和促进社会公平正义,维护国家安全和社会稳定,加强涉外法治体系建设和能力建设,为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展提供坚实法治保障。

赵乐际指出,要建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,加快形成完备的法律规范体系,着力推进法治政府建设,全面推进公正司法,深入推进法治社会建设,深化法治工作队伍建设,为建设更高水平的社会主义法治国家夯实基础。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在总结讲话中表示,习近平总书记的重要指示进一步明确了全面依法治国的战略性、全局性、方向性问题,深化了对社会主义法治建设的规律性认识,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻会议精神,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,加强法律监督,合力开创法治中国建设新局面。

愿为家乡发展 “尽一份心、出一份力”

(上接第一版) 除了“故土家园”海内外泉侨泉商联络总部,泉州近年来还创新搭建多个平台,用情感纽带织就了一张全球泉侨资源网,让情感联结转化为合作动能。南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台征集族谱数量已达10273册,帮助近百位侨胞成功寻根;同心会客厅举办形式多样的统战工作主题活动100多场,打造全国首个海外华侨华人康旅中心,为华侨华人提供全方位、多层次、多领域的康旅体验;探索将“侨商泉商”项目纳入政务服务大厅“招商项目绿色通道”,为侨胞提供优质高效的政务服务。

“聚侨引侨和泉商回归”专项行动启动以来,泉州深化运用“联谊+经贸+招商”机制,主动走出去吸引优质侨商泉商资源,请进来做好项目的全周期、全方位服务,取得阶段性成效。今年以来,全市统战系统共对接287个项目,其中已签约(含正式合同框架协议、意向协议等)264个,签约总额达1817.97亿元,另外还有23个项目处于意向洽谈阶段。

市委统战部副部长、一级调研员潘贤华表示:“我们将深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,深化‘亲情乡情’联络,依托‘故土家园’海内外泉侨泉商联络总部、同心会客厅等高能级平台建设,用好、用足、用活侨汇结汇便利化等惠侨政策,落实好《泉州市华侨历史遗存保护条例》,增强与海外乡亲的情感联结,打造回归‘强磁场’,推动专项行动取得更大实效,激发广大海内外泉侨泉商的桑梓情怀,汇聚侨资侨力侨智,为加快建设21世纪‘海丝名城’注入更多侨动能。”

□融媒体记者 黄伟毅 通讯员 刘小琼

构建绿色能源系统 建设零碳园区典范

晋江案例亮相联合国大会

本报讯 (融媒体记者许雅玲)日前,晋江经济开发区永佳智能装备产业园“标准领航 能源先行点燃零碳园区建设新引擎”案例在巴西贝伦召开的《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会(COP30)亮相,以零碳园区建设实践为全球气候治理贡献中国方案。

本届大会于当地时间11月10日开幕,将持续到21日。大会聚焦多项重要气候议题,呼吁全球携手为应对气候危机寻找共同解决方案,加速温室气体减排,增强气候韧性,推动包容、公正的转型。大会期间,由国网福建经研院、国网泉州供电公司、晋江经济开发区管委会联合发布的《标准领航 能源先行 点燃零碳园区建设新引擎》案例,以永佳智能装备产业园为例,向国际社会分享了零碳园区建设的经验与成果。

零碳园区是指在一个产业园区内,直接或间接产生的二氧化碳排放总量,在一定周期内(通常为一年),通过清洁技术支持、碳回收技术、能源存储交换等方式全部予以抵消,从而实现全年碳元素“零排放”的现代化产业园区。近年来,永佳智能装备产业园建设了以“源、网、荷、储、平台”五位一体为架构的园区绿色能源系统,探索可复制推广的零碳园区建设范式及实践经验,如通过数字化技术应用,构建精准碳计算方法体系,通过能碳转换模型实现精准计算与监测,精确把握企业在不同时间段的能源消耗特性,为企业提供定制化的优化用电建议,有效减少用电过程中的间接碳排放,提高工厂绿电比例。同时,该产业园还建设了屋顶光伏、储能、充电桩等项目,助力企业创建绿色工厂,为企业带来“绿色收入”,实现降本增效。

□责任编辑:曾绍洋 □美术编辑:庄惠
□电话:0595-22500110 传真:0595-22500225 E-mail:xwb@qzwb.com

学习贯彻党的二十届四中全会精神

深学细悟 担当力行

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团分赴各地宣讲

本报讯 (融媒体记者范金林 高慧子 通讯员陈思思 郭思婧)根据市委统一安排,11月18日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团分赴各地开展宣讲。

在洛江区,市委宣讲团成员,市科技局党组书记、局长史思泉作宣讲报告。报告会上,史思泉紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,从党的二十届四中全会提出的“十四五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标和战略任务、重大举措等方面,结合泉州、洛江在加快高水平科技自立自强、推动高质量发展中的实践

探索,对全会精神进行了系统深入解读。与会同志认真聆听记录,表示宣讲报告主题鲜明、重点突出,对深入领会全会精神具有重要指导作用,将进一步把思想和行动统一到全会部署上来,为谋划推动高质量发展凝聚力量。

在永春,市委宣讲团成员,市生态环境局党组书记、局长柯晓晖作宣讲报告。报告会上,柯晓晖紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,从全会召开的重大意义,“十四五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,“十四五”时期经济社会发展的指导方针、主要目

标、战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,紧密结合泉州、永春实际,对全会精神作了系统宣讲和深刻阐释。与会同志一致表示,宣讲报告主题鲜明、内容丰富,对深入理解把握全会精神具有重要的启发和引导作用,尤其是针对永春的现状和特色优势提出了发展思路与建议,为科学谋划“十四五”时期永春高质量发展蓝图提供了有力的指导。

在市直机关,市委宣讲团成员,泉州师范学院马克思主义学院副院长、副教授郑长青作宣讲报告。报告会上,郑长青从准确把握“十四五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十四五”时期经济社

会发展的指导方针、主要目标,全面理解“十四五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等方面,结合泉州实际,对全会精神进行系统宣讲和深入阐释。参加报告会的党员干部表示,宣讲报告内容丰富、重点突出,下一步将争当全市学习贯彻党的二十届四中全会精神的排头兵,把学习成果转化到推动工作的实际成效,以高质量机关党建促进泉州高质量发展。

报告会后,市委宣讲团成员还前往中国机械总院泉州创新中心、永春县水生态文明馆等地,与干部群众、企业职工进行互动交流。



采摘柑橘



柑橘产业园

科技赋能 柑橘丰产

一颗柑橘,何以撬动亿元产值?永春县桃城镇以“智慧赋能、全链布局、融合增值”的创新实践,交出了乡村振兴的亮眼答卷。科技为果“提质”,筑牢品质根基。该镇联合68家新型经营主体,整合建成1.2万亩高端柑橘产业园,推动产业集约化升级;引入物联网技术打造百亩智慧示范基地,以逆境栽培创新实现生长环境精准调控,成功突破单季采摘限制,年产能达4.2万吨。

(融媒体记者叶虹羽 通讯员梁伟臻 摄)



打造水铁公联运型综合货运枢纽

泉港海丝综合服务物流园建设有序推进

本报讯 (融媒体记者林劲峰 陈淑华 文/图)近日,在泉港海丝综合服务物流园项目B地块施工现场,工人们正有序推进7栋标准化厂房的内外部装修工作,并冲刺1号楼综合服务中心主体封顶。预计明年5月份,B地块8栋楼房的建设将全面完工,为泉港石化工业园区下游企业提供生产、办公、培训等综合服务。

据悉,该物流园共分3个地块,除B地块外,A地块规划建设危货运输车辆专用停车场,C地块包含户外大型堆场,以及4.1万平方米仓储设施,均在抓紧桩基施工中。整个物流园将建成水铁公联运型综合货运枢纽,以“前厂后仓”的集约化布局,重构区域石化产业物流格局,为泉港区经济的蓬勃发展注入强劲动能。



泉港海丝综合服务物流园全景

校地联动聚合力 协同育人启新篇

泉州经贸职业技术学院与泉港涂岭镇下炉村共建实践基地

本报讯 (融媒体记者温文清 通讯员黄海云 杨诗琪)为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,扎实推进“党建+”融合工程,促进党建工作与教学科研、人才培养、社会服务深度融合,近日,泉州经贸职业技术学院师生代表走进泉港区涂岭镇,与当地开展“校地联动聚合力 协同育人启新篇”共建活动。

当天,在泉港区涂岭镇下炉村“党建+”邻里中心,双方签署了《党建共建协议书》。根据协议,双方将围绕“组

织共建、理论共学、资源共享,发展共促”目标,构建常态化、机制化的党建合作模式,打造“思政教育实践高地”与“党建资源共享平台”。现场还进行了“泉州经贸职业技术学院思政课实践教学基地”以及“中共泉州经贸职业技术学院支部委员会校地合作党建实践基地”授牌仪式,两块牌匾标志着校地双方在党建引领下,迈入资源共享、优势互补、协同发展的新阶段。

仪式后,泉州经贸职业技术学院老

师以《深学细悟党的二十届四中全会精神 奋力续写高质量发展新篇章》为题,为学校师生和镇村党员干部宣讲。宣讲结束后,学校师生与镇村党员干部一起走进下炉村蔬菜种植基地,共同开展了一堂“田间思政课”。

活动当天,师生们还参观了陈平山爱国主义教育基地和中共涂岭“火花”支部革命展馆。“红色政权来之不易,红色基因必须代代相传。”参加活动的青年教师深有感触地说,“这既是一次历史的回望,更是一次精神的

洗礼。”

据了解,该校马克思主义学院近年来还与泉州海外交通史博物馆、南安市世界文化遗产保护中心等单位共建“大思政课”实践教学基地,探索校馆融合“大思政课”新模式,促进校馆优势互补、资源共享。未来,学校将持续打造“行走的思政课”,共建“乡村振兴案例库”,共推“党建资源共享机制”,共促“乡村发展服务项目”,实现“高校智力下沉、乡村实践反哺教育”的双向赋能。